



REPUBLIKA HRVATSKA  
LIČKO-SENJSKA ŽUPANIJA

UPRAVNI ODJEL ZA POSLOVE ŽUPANA,  
ŽUPANIJSKE SKUPŠTINE TE ODNOSA S  
JAVNOŠĆU

KLASA: 024-03/24-01/11

URBROJ: 2125-05/1-24-3

Gospić, 15. travnja 2024. godine



## ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA

- ovdje -

**PREDMET:** Prijedlog Zaključka o primanju na znanje Informacije Policijske uprave ličko-senjske o ulozi policije i lokalne zajednice u turističkoj sezoni na području Ličko-senjske županije

**PRAVNI TEMELJ:** Zakon o policijskim poslovima i ovlastima («Narodne novine» br. 76/09, 92/14 i 70/19) i Statut Ličko-senjske županije («Županijski glasnik» br. 11/09, 13/09-ispravak, 21/09, 9/10, 22/10-pročišćeni tekst, 4/12, 4/13, 6/13-pročišćeni tekst, 2/18, 3/18-ispravak, 10/20, 11/20-pročišćeni tekst, 3/21 i 6/21- pročišćeni tekst)

**NADLEŽNOST ZA DONOŠENJE:** Županijska skupština

**PREDLAGATELJ:** Župan

**NOSITELJ IZRADE:** Policijska uprava ličko-senjska

**IZNOS POTREBNIH FINANCIJSKIH SREDSTAVA:** Za provođenje ovog Zaključka nije potrebno osigurati financijska sredstva u Proračunu Županije.

### OBRAZLOŽENJE:

Sukladno članku 8. i 9. Zakona o policijskim poslovima i ovlastima, policija surađuje s državnim tijelima, jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave i pravnim osobama koje imaju javne ovlasti, u poduzimanju mjera radi osiguranja sigurnosti građana i imovine te informira građane i pravne osobe o događajima i pojavama iz svoga djelokruga, koja su od interesa za građane, o mjerama koje se poduzimaju te o pitanjima iz svoga djelokruga za čije rješavanje postoji njihov osnovani interes.

Programom rada Županijske skupštine za 2024. godinu («Županijski glasnik» br. 4/24) planirano je razmatranje Informacije Policijske uprave ličko-senjske o ulozi policije i lokalne zajednice u turističkoj sezoni na području Ličko-senjske županije.

Policijska uprava ličko-senjska dostavila je Informaciju o ulozi policije i lokalne zajednice u turističkoj sezoni na području Ličko-senjske županije, koja se s prijedlogom Zaključka dostavlja Županijskoj skupštini.

p.o PROČELNICA  
Vesna Stručić, mag.iur.,v.r.

Ž U P A N

KLASA: 024-03/24-01/11

URBROJ: 2125-02-24-4

Gospić, 16. travnja 2024. godine

Na temelju članka 32. i 86. Statuta Ličko-senjske županije („Županijski glasnik” br. 11/09, 13/09 - ispravak, 21/09, 9/10, 22/10 - pročišćeni tekst, 4/12, 4/13, 6/13 - pročišćeni tekst, 2/18, 3/18 - ispravak, 10/20, 11/20 - pročišćeni tekst, 3/21 i 6/21 - pročišćeni tekst), donosim

## Z A K L J U Č A K

Utvrđujem prijedlog Zaključka o primanju na znanje Informacije Policijske uprave ličko-senjske o ulozi policije i lokalne zajednice u turističkoj sezoni na području Ličko-senjske županije i isto dostavljam Županijskoj skupštini na razmatranje.

Ž U P A N

Ernest Petry, mag.iur.,v.r.

ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA  
KLASA:  
URBROJ:  
Gospić, \_\_\_\_\_ 2024. godine

Na temelju članka 8. i 9. Zakona o policijskim poslovima i ovlastima („Narodne novine“ br. 76/09, 92/14 i 70/19 ), članka 19. i 84. Statuta Ličko-senjske županije („Županijski glasnik“ br. 11/09, 13/09 - ispravak, 21/09, 9/10, 22/10 - pročišćeni tekst, 4/12, 4/13, 6/13 - pročišćeni tekst, 2/18, 3/18 - ispravak, 10/20, 11/20 - pročišćeni tekst, 3/21 i 6/21 - pročišćeni tekst), Županijska skupština Ličko-senjske županije na \_\_\_\_ sjednici održanoj \_\_\_\_\_ 2024. godine, donijela je

## Z A K L J U Č A K

### I.

Prima se na znanje Informacija Policijske uprave ličko-senjske o ulozi policije i lokalne zajednice u turističkoj sezoni na području Ličko-senjske županije.

### II.

Ovaj Zaključak objavit će se u „Županijskom glasniku“ Ličko-senjske županije.

**PREDSJEDNIK**

Marijan Kustić



REPUBLIKA HRVATSKA  
MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA  
POLICIJSKA UPRAVA LIČKO - SENJSKA



REPUBLIKA HRVATSKA  
LIČKO-SENJSKA ŽUPANIJA



KLASA: 008-01/23-01/77  
URBROJ: 511-04-01-24-2  
Gospić, 11. travnja 2024.

Primljeno: 15.04.2024.		
Klasifikacijska oznaka:	Ustrojstvena jedinica	
024-03/24-01/11	2125-05/3	
Urudžbeni broj:	Prilozi	Vrijednost:
511-05/3-24-2	-	-

LIČKO-SENJSKA ŽUPANIJA  
UPRAVNI ODJEL ZA POSLOVE ŽUPANA I ŽUPANIJSKE SKUPŠTINE  
Dr. Franje Tuđmana 4, 53000 Gospić

**PREDMET:** program rada Županijske skupštine za 2024. godinu,  
- dostavlja se

**Veza:** Vaš dopis KLASA:024-03/21-01/11, URBROJ:2125-05/1-24-1  
Vaš dopis KLASA:024-03/24-01/12, URBROJ:2125-05/1-24-1,  
od dana 26. ožujka 2024. godine

Poštovani,

sukladno Vašim dopisima klasa i urbroj iz veze dostavljamo Vam planirana izvješća vezana za rad Županijske skupštine.

S poštovanjem,

ZAMJENIK NAČELNIKA  
POLICIJSKE UPRAVE LIČKO-SENJSKE

Stjepan Sablić



**REPUBLIKA HRVATSKA  
MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA  
POLICIJSKA UPRAVA LIČKO-SENJSKA**

Gospić, 5. travanj 2024. godine

## **INFORMACIJA O ULOZI POLICIJE I LOKALNE ZAJEDNICE U TURISTIČKOJ SEZONI**

**Gospić, travanj 2024.**

SADRŽAJ	stranica
1. POLICIJA U TURISTIČKOJ SEZONI I FAKTORI RIZIKA	3
1.1. Prometna policija i njezina uloga	3
1.2. Policija na državnoj granici i moru	4
2. ULOGA POLICIJE I LOKALNE ZAJEDNICE	4
3. ZAKLJUČAK	6

## **1. POLICIJA U TURISTIČKOJ SEZONI I FAKTORI RIZIKA**

Policijska uprava ličko-senjska je na osnovu statističkih pokazatelja prethodnih godina sačinila sigurnosnu procjenu i plan rada preventivnih i represivnih aktivnosti u turističkoj sezoni s ciljem smanjenja kaznenih djela, prekršaja i prometnih nesreća poglavito onih s najtežim posljedicama.

Svakodnevno radimo na izgradnji partnerstva s lokalnom zajednicom, kako bi se svi zajedno aktivno uključili u stvaranje sigurnosnog okruženja, jer prevencija kriminaliteta iziskuje planiranje i kontinuirani rad različitih državnih tijela i institucija, lokalnih vlasti, različitih udruga i agencija, medija, pa i samih građana.

U vrijeme turističke sezone na mjestima i područjima s povećanom frekvencijom i boravištem turista povećava se broj policijskih službenika. Broj policijskih službenika ovisi o procjenama utemeljenim na višegodišnjoj praksi.

### **1.1. Prometna policija i njezina uloga**

Područjem Policijske uprave ličko-senjske proteže se cestovna mreža od preko 2 000 km, a najvažniji prometni pravac u toj cestovnoj mreži je autocesta A1 koja prolazi područjem županije između tunela Mala Kapela i Sveti Rok u dužini od 120 km.

Odgovarajuća priprema prometne infrastrukture bitan je faktor sigurnosti u turističkoj sezoni zbog čega prometna policija prije početka turističke sezone vrši obilazak cestovnih pravaca koji gravitiraju prema turističkim središtima, ali i svih ostalih obilaznih i alternativnih pravaca na koje će se u slučaju potrebe preusmjeravati promet kako bi se na vrijeme otklonili eventualni nedostaci koji bi utjecali na protočnost i sigurnost prometa.

Kako bi uspješno proveli turističku sezonu, Policijska uprava ličko-senjska organizirati će i u 2024. godini radni sastanak kojemu će uz predstavnike policije prisustvovati i predstavnici jedinica lokalne samouprave, pravnih subjekata zaduženih za održavanje cesta, predstavnici Službe civilne zaštite Gospić, hitne medicinske pomoći i vatrogasnih službi, jer uspješna realizacija ciljeva, tj. sigurnost građana i turista, ne bi bila moguća bez suradnje svih subjekata.

Permanentan nadzor nad prometnicama gdje je frekvencija vozila i putnika najveća, nezaobilazna je zadaća prometne policije, a naročito je takva zadaća naglašena na autocesti A-1 budući da se najveći broj nesreća s najtežim posljedicama događa zbog prebrze vožnje ili vožnje neprilagođene stanju i uvjetima na kolniku. Upravo zbog te činjenice prometni policajci u obvezi su prema takvoj kategoriji vozača, odnosno prekršitelja koji iskaču iz normalnog prometnog toka i grubo krše prometne propise poduzimati predviđene zakonske mjere.

S obzirom da je Republika Hrvatska turistička zemlja, poznato je da su ljetni mjeseci vrijeme kada ovom prometnicom prođe više milijuna vozila s putnicima iz čitave Europe, što zahtjeva pojačani operativni angažman kako nadležnih službi Ministarstva unutarnjih poslova tako i Hrvatskih autocesta, čija je primarna zadaća da vozila i putnici kroz ovu dionicu prometuju sigurno i nesmetano.

## **1.2. Policija na državnoj granici i moru**

Nadležnost Policijske uprave ličko-senjske kada je u pitanju zaštita i nadzor državne granice provodi se kroz dva granična prijelaza i to graničnih prijelaza Ličko-Petrovo Selo i Užljebić. Uloga granične policije u turističkoj sezoni i izvan nje utoliko se razlikuje što je broj putnika, vozila i roba koji prometuju ili se prevoze preko graničnih prijelaza višestruko veći.

Značajna aktivnost granične policije u turističkoj sezoni odnosi se veći angažman vezan uz provođenje mjera zaštite državne granice u smislu obilazaka područja uz graničnu crtu koja su pogodna za ilegalan prelazak državne granice, te područja pogodnih za sve oblike krijumčarenja.

Policijska uprava ličko-senjska održala je sastanak i s graničnom policijom Bosne i Hercegovine, te s predstavnicima Graničnog carinskog ureda, te je dogovoren modalitet rada vezano za međusobno informiranje i zaprječivanje nezakonitog prelaska državne granice i nezakonitih migracija.

Kada je u pitanju sigurnost na moru ophodne službe se usmjeravaju na sprječavanje i otkrivanje onih kaznenih djela i prekršaja kojima se narušava sigurnost na moru. Neke od propisanih mjera koje se pojačano provode odnose se na onemogućavanje glisiranja motornih brodice i skutera, kao i ograničenje njihove plovidbe u blizini obale i plaža, te policijski službenici posebnu pozornost obraćaju na osobnu i imovinsku sigurnost stranih nautičara, a u slučaju potrebe istima pružaju pomoć na moru.

Suradnja s nadležnim službama, naročito s Područnom jedinicom koordinacije za nadzor i zaštitu prava i interesa RH na moru u turističkoj sezoni svakako je neophodna, te su održani sastanci u cilju usklađenog obavljanja nadzora i zaštite unutarnjih morskih voda.

## **2. ULOGA POLICIJE I LOKALNE ZAJEDNICE**

Prevenција kriminaliteta se ne odvija sama po sebi, već iziskuje planiranje i kontinuirani rad različitih državnih tijela i institucija, lokalnih vlasti, različitih udruga i agencija, medija, pa i samih građana.

Izgradnja partnerstva sa lokalnom zajednicom ključni je element rada policije u zajednici i sigurnosti zajednice koja se ne može efikasno realizirati bez kvalitetne



identifikacije relevantnih subjekata u lokalnoj sredini, koji će biti spremni aktivno se angažirati na rješavanju sigurnosnih pitanja i stvaranju sigurnosnog okruženja.

Uspostavljeni su kontakti s odgovornim osobama u turističkim agencijama, hotelima i drugim objektima koji pružaju usluge smještaja radi pravovremenog prijavljivanja stranaca i prikupljanja saznanja vezanih za dolazak, boravak i kretanje stranaca.

Policijski službenici Policijske uprave ličko-senjske će u suradnji s nadležnim inspeksijskim tijelima poduzimati mjere i radnje vezano uz sprječavanje stvaranja buke i provoditi će pojačani nadzor nad radnim vremenom ugostiteljskih objekata.

Policijska uprava ličko-senjska provodi niz preventivnih akcija tijekom godine, međutim u vrijeme turističke sezone jedna od najznačajnijih operativno-preventivnih akcija je „Sigurna turistička destinacija“ (do 2021. godine pod nazivom „Sigurna turistička sezona“) čiji cilj je osiguranje optimalnog stanja sigurnosti tijekom turističke sezone.

Od 2008. godine na područje ove policijske uprave dolaze i strani policijski službenici u sklopu projekta „Sigurna turistička destinacija“, te će tako biti i ove godine.

I ovu turističku sezonu Policijska uprava ličko-senjska dobiti će ispomoć policijskih službenika iz unutrašnjosti, kao tehničku podršku iz drugih uprava u određenom broju službenih policijskih vozila kao i motocikala, što svakako pomaže bržem, učinkovitijem i profesionalnijem rješavanju zadaća.

Također ukoliko se pojavi potreba za većim brojem službenika na određenom mjestu vršiti će se preraspodjela policijskih službenika, a sve s ciljem kako bi zadržali povoljno stanje sigurnosti.

Dugogodišnja praksa prometne policije u Lici jest i angažiranje pripadnika Jedinica prometne mladeži. Njihova uloga u gradskim središtima svakako je nezaobilazna, naročito u raskrižjima, kao i punktovima koji zahtijevaju angažiranost pripadnika prometne mladeži kod ubrzavanja prometa ili davanja informacija bitnim za sigurnost vozača u turističkoj sezoni.

Uloga lokalne zajednice u tom smislu je nezaobilazna budući da broj i vrijeme angažiranja pripadnika jedinice prometne mladeži isključivo ovisi o sredstvima gradova koji prihvate prijedloge da se ustroje takve jedinice.

### 3. ZAKLJUČAK

Za sigurnu turističku sezonu od izuzetnog je značaja pravovremeno poduzimanje cijelog spleta aktivnosti koje će osigurati najviši stupanj sigurnosti osoba koje borave u našoj zemlji, jer je potpuno razumljivo da turisti ne biraju isključivo atraktivne, senzacionalne i trendovske, nego u prvom redu sigurne destinacije.

Iz prethodno navedenog evidentno je da je Policijska uprava ličko-senjska uložila i ulaže velike napore zajedno s predstavnicima lokalne zajednice i partnerskim službama, jer samo zajedničkim, koordiniranim i profesionalnim postupanjem svih stupova sigurnosti kroz proaktivno i reaktivno djelovanje na području županije, rezultati neće izostati i naša će županija i dalje biti sigurna turistička destinacija.

S poštovanjem,

NAČELNIK  
POLICIJSKE UPRAVE LIČKO-SENJSKE  
Zoran Zdunić

